



Compte-rendu du Conseil d'école du mercredi 19 juin 2024 à 18h

Etaient présents :

Pour la direction : *M. Djimadoum (proviseur) Mme Millasseau (directrice).*

Pour les Enseignants : *M. Gillard – A. Mermet – N. Chabod – A. Poussin- C. Maffre-Bauge – M. Théaudin – A. Koita - S. Arouna Meyer- S Bassoka – T. Bisarah – S. de Magalhaes – C. Khadra - G. Blackburn*

Excusés : *Mme Dezetter (DAF) - F. Altairac-Diouf- A. Vautrin*

Pour les Représentants des Parents d'élèves : *M Blanc - C. Alaswad — M Diallo — M Sabatier- E Civreis - N Cattin Kenfack*

Excusés : *K Diallo Balde - R Ndiaye - A Tebechirani – K Loret – M Ben Smida – A Cisse – F Dieng – C Thiaw – S Sanon Ouedrago*

M. Millasseau, Directrice de l'école élémentaire, préside la séance. Le secrétariat de séance est assuré par Mme Tatiana Bisarah, enseignante. Mme M. Sabatier, Représentante de parents d'élèves, est secrétaire suppléante.

Rappel de l'ordre du jour :

1. Règlement intérieur primaire
2. Points fin d'année
3. Rentrée 2024
4. Questions diverses

1. Modifications et vote du Règlement Intérieur Primaire.

Modifications « *Directrice* » pages 3 et 4.

Modification C1 tenue : « *les vêtements perdus non marqués au nom et à la classe de l'enfant seront donnés en fin de semestre à des œuvres caritatives.* »

Modification bas de page 4 : « *Le défaut de paiement pourra entraîner une déscolarisation temporaire et le non-réinscription de l'élève dans l'établissement* ».

Modifications pour le règlement intérieur votées à l'unanimité.

L'APE a financé le livret d'accueil et a rajouté la modification pour les vêtements non étiquetés au nom de l'enfant. Il faut rajouter la classe de l'élève.

2. Points de fin d'année
 - Projet ANSAMBLE

Un essai de réaménagement pour la restauration a été effectué avant les vacances d'Avril en présence de la directrice.



1^{er} service : 12h20 CP/CE1. Les élèves ont 15/20 mn pour déjeuner. Ils restent assis et prennent le temps de manger.

2^{ème} service 12h45 CE2/CM1. Distribution des cartes par Ansamble. Même conditions d'accueil. Les CM2 continuent de manger au secondaire.

Le système réclame encore des améliorations.

Trois personnes distribuent les cartes et 3 à 4 personnes surveillent la cantine.

Il pourrait être envisagé de mettre une pendule pour indiquer le temps de restauration aux enfants. Madame Poussin suggère que les cartes soient distribuées par les enseignants pour éviter la perte de temps au niveau de la cantine.

Il a fallu un temps d'adaptation aux CE2/CM1 qui doivent attendre pour manger.

- Projet GIE/ATOS

Bâtisseurs des possibles : De manière collective les élèves travaillent en coopération sur une démarche en quatre temps pour trouver des solutions.

Deux classes de CM2 ont travaillé autour du projet des bus. Le souhait émanait d'avoir des bus propres. Rencontre avec Monsieur Camara, un des responsables du GIE-ATOS.

Les élèves sur une demi-journée ont nettoyé les bus. Ce qui a permis une prise de conscience et les a sensibilisés. Un film a été fait en anglais et projeté le 18 Juin aux délégués lors de leur réunion.

Le GIE/ATOS n'est pas propriétaire des bus. Monsieur le Proviseur rappelle que le lycée n'est pas propriétaire des bus. Un prestataire, le GIE ATOS MERMOZ, organise le transport avec deux entreprises : Dakar Demm Dikk et Montanary.

Dakar Dem Dikk a mis des bus neufs à disposition.

- La kermesse

Les élèves ont eu une sensibilisation à l'E3D en amont mais quelques actions n'ont pas pu se faire, notamment sur les ambassadeurs de tris le jour J.

Blandine a fait des podcasts. Les enseignants ont affiché des travaux d'Arts Plastique. Ils sont remerciés pour leur investissement.

L'objectif financier a été atteint afin de co-financer des projets pour le lycée. Il n'y a pas encore de chiffre à ce jour mais un indicateur à environ 8/9 millions de CFA/

Il reste des efforts de communication à faire pour l'E3D et sur l'organisation des jeux.

Les parents n'ont pas compris que seuls 20 tickets de tombola (les 20 premiers prix) étaient tirés au sort le jour de la kermesse puis les autres dans un second temps.

L'aide des lycéens a été très appréciée. Il est suggéré de solliciter tous les élèves, y compris les collégiens qui sont à même de tenir des stands. Les élèves pourraient fabriquer des affichages si les associations de parents communiquent en amont.

Les enseignants font remarquer que les élèves se sont plaints des lots.

Les parents répondent que les gros lots étaient privilégiés après plusieurs jeux dans un souci d'E3D.

Il a été apprécié que certaines activités périscolaires aient été présentées. D'autres pourraient être présentées pour donner envie aux enfants d'y participer.



○ Liaison CM2/6^{ème}

Les journées ont été organisées par Madame Appriou, Madame Vincent (CPE) et Madame la Directrice. Le retour des enseignants de CM2 amène l'idée pour l'année prochaine d'avancer cette liaison en période 4.

Les élèves ont passé la matinée, avec les délégués des classes de 6èmes, dans les cours de 6ème.

L'après-midi, ils étaient en autonomie sur des temps de jeux (quizz) et de visite.

Il serait à envisager la mise en place d'un projet commun avec une mise en œuvre le jour de la liaison comme par exemple la liaison maternelles/CP de cette année. Les enseignants ont organisé un escape game.

Les élèves de 6^{ème} ont été contents de recevoir les CM2.

Les CM2 ont découvert le collège et ont fait des retours positifs et négatifs. Attention notamment aux heures de permanence sur l'accueil des CM2 qui est dommage sur un temps comme celui-ci.

○ Cérémonie CM2

C'est un nouveau format cette année avec la présence des parents. Les enseignants avaient affiché les travaux des élèves. Elle a été organisée en 2 temps (3 classes par cérémonie).

Le bilan est positif du côté des enseignants, des parents et des élèves.

○ Représentations des classes théâtre

Elles sont appréciées des parents. Il est rappelé aux parents que l'accès à ces classes est assujéti à un engagement. Les élèves doivent être présents jusqu'à la fin du mois de juin afin de participer à la représentation.

Il est avancé qu'un élève pourra être retiré de la classe théâtre l'année suivante en cas de départ anticipé en vacances.

3. Rentrée 2024

Nous n'avons pas le nombre exact d'inscrits à ce jour, la première commission d'affectation est fixée au 27 juin. Cependant, la structure actuelle devrait rester telle quelle. Il reste 2 recrutements en cours : le premier pour un poste d'EMFE et le deuxième pour un poste d'anglais.

Nouvelle organisation pédagogique 2024-2025

Départs :

- M. Thomas FELIX
- Mme Armelle DUVAL
- Mme Michèle THEAUDIN
- M. Arnaud MERMET
- Mme Nicole STEVENSON
- Mme Blandine COUSSEAU



Arrivées :

- M. Virginie DIALLO
- Mme Yasmine FARDOUN
- Mme Aristide TCHOUPPO KATCHANG
- Mme Khorédia GUEYE
- Mme Lison SANTERRE

Informations de rentrée :

Rentrée de l'administration : vendredi 23 août 2024

Accueil du public : à partir du lundi 26 août 2024

Pré-rentrée des enseignants : Lundi 2 septembre 2024

La rentrée sera échelonnée comme l'an passé avec des ½ groupes classes

- groupe A : le mardi 3 septembre :
 - A 9h20 pour les CE2, CM1 et CM2
 - A 9h50 pour le CE1
 - A 10h20 pour les CP

- groupe B : le mercredi 4 septembre :
 - A 9h20 pour les CE2, CM1 et CM2
 - A 9h50 pour le CE1
 - A 10h20 pour les CP

Début de la journée complète le jeudi 5 septembre

4. Questions diverses

Questions de l'APE Teranga

- *L'entretien de la piscine est-il correct car les lampes de la piscine semblent être à nouveau endommagées ?*

Les lampes ont, à nouveau, été remises en place. M. le proviseur précise que les lampes ne se détachent pas seules et que les élèves ne doivent pas grimper dessus.

- *Est-ce que le système de climatisation sera fonctionnel à la rentrée 2024 ?*

Pour l'entretien des climatiseurs, une entreprise a été mandatée. Un audit a été fait il y a un mois pour la climatisation mais aussi concernant le système électrique et l'approvisionnement en eau. Les auditeurs



gros chantier à entreprendre comme l'indique Monsieur Djimadoum. Certaines choses sont encore à améliorer mais elles sont toutefois meilleures qu'auparavant. Monsieur le Proviseur rappelle que l'architecture (lycée bio-climatique) ainsi que les systèmes de climatisations ont été conçus pour une diminution de la chaleur de 5°C par rapport à l'extérieur. Pour la climatisation, le calendrier des travaux est fixé à fin Août.

Concernant l'eau, les réalisations faites ne sont pas compatibles avec le terrain qui est sablonneux. Les tuyaux cassent. Il persiste aussi une fuite à côté de la piscine. La fermeture de l'eau est effectuée tous les soirs ; seule solution pour éviter les fuites. Des livraisons de citernes d'eau ont été faites pour approvisionner le lycée sur le temps de présence des élèves.

Le chantier sera sur le temps scolaire car les pluies ne permettent pas de les faire à l'été. Une seconde bache sera réalisée pour l'eau. Aucun souci de pression car des tests ont été faits en ce sens. Monsieur le Proviseur explique que les technologies exportées correspondent à un certain type de climats et que les dégradations au Sénégal sont fortes (poussière, sable...).

Le système n'est pas protégé ou fait pour ça. Il n'y a pas de possibilité d'anticipation sur ce type de matériel.

- *Est-il toujours envisagé d'étendre l'Association Sportive aux CM2 à la rentrée 2024 ?*

Monsieur le Proviseur pense que c'est compliqué même s'il note le côté positif de la liaison primaire/collège. Cela demande un temps d'entretien avec les professeurs d'EPS à cause de la gestion des collégiens et des primaires en termes d'autonomie. Un seul enseignant du primaire serait présent, serait-ce suffisant. Quel est l'intérêt pour les familles ? Les parents pensent que le sport est plus avancé qu'aux activités périscolaires et que les espaces sont plus adéquats. Ils évoquent l'autonomie, l'appétit sportif, le contact avec des élèves plus âgés.

Le problème de l'accès à l'établissement et des badges est aussi évoqué par Monsieur Djimadoum.

- *Concernant le périscolaire, est-ce possible d'avoir un retour de l'école ou des animateurs sur l'implication et le progrès de l'enfant durant le semestre écoulé en particulier concernant les activités sportives ? Aussi, est-ce que les parents pourraient être prévenus de l'absence ou du remplacement d'animateurs afin d'accompagner les plus jeunes élèves qui peuvent être perturbés par cela ?*

Madame la Directrice rappelle qu'Henriette prévient les parents par mails en cas d'absence d'un animateur. Si absence de dernière minute, les élèves sont répartis dans les autres activités de leurs choix. Les retours sur les activités par semestre sont compliqués car le lycée est, entre autres, centre d'examens et sujets également à la vie de l'établissement. Une fois les cours et examens terminés, les parents sont invités à rencontrer les animateurs.

Une solution est à envisager pour le premier semestre.

La directrice rappelle toutefois qu'il ne s'agit pas de clubs sportifs mais de découvertes d'activités. L'animateur n'est pas là pour parler des progrès des élèves. Les parents demandent de communiquer sur les activités qui sont les mêmes au premier et second semestre afin de ne pas réinscrire l'enfant au même atelier.



- Quelques parents se questionnent sur les rendez-vous de fin d'année

Au premier semestre les rencontres sont systématiques mais pas au second. Elles peuvent être demandées par les parents qui le souhaitent. La communication à ce sujet est à améliorer et cette information pourrait être stipulé dans le livret d'accueil.

Clôture du Conseil d'école par la Directrice à 20h

Présidente

Secrétaire de séance

Secrétaire de séance

Mme Millasseau

Mme Bisarah

Mme Sabatier

